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Íàçíà÷åíèå, èñïîëíåíèå è ïðèíöèï äåéñòâèÿ

Ðåãóëÿòîð ïðîãðàììíûé ìíîãîôóíêöèîíàëüíûé ÐÏÌ-200 ïðåäíàçíà÷åí äëÿ èçìåðåíèÿ,
ðåãèñòðàöèè, õðàíåíèÿ è îòîáðàæåíèÿ íà æèäêîêðèñòàëëè÷åñêîì ýêðàíå âåëè÷èí äèñêðåòíûõ è
àíàëîãîâûõ ñèãíàëîâ ïåðâè÷íûõ ïðåîáðàçîâàòåëåé, à òàêæå äëÿ ôîðìèðîâàíèÿ íåïðåðûâíîãî
ðåãóëèðóþùåãî âîçäåéñòâèÿ àíàëîãîâîãî ýëåêòðè÷åñêîãî ñèãíàëà íà èñïîëíèòåëüíûå ìåõàíèç-
ìû ñ öåëüþ ïîääåðæàíèÿ èçìåðÿåìîãî òåõíîëîãè÷åñêîãî ïàðàìåòðà (ðàñõîä, äàâëåíèå, óðî-
âåíü, òåìïåðàòóðà è äð.) íà çàäàííîì óðîâíå.

Ðåãóëÿòîð ìîæåò áûòü èñïîëüçîâàí â ñèñòåìàõ êîíòðîëÿ è ðåãóëèðîâàíèÿ òåõíîëîãè÷åñêèõ
ïðîöåññîâ, â ñèñòåìàõ ñáîðà è îáðàáîòêè èíôîðìàöèè, â õèìè÷åñêîé, íåôòåõèìè÷åñêîé, ãàçî-
ïåðåðàáàòûâàþùåé è äðóãèõ îòðàñëÿõ ïðîìûøëåííîñòè.

Ðåãóëÿòîð ìîæåò ðàáîòàòü ñ äàò÷èêàìè, èìåþùèìè âûõîäíîé óíèôèöèðîâàííûé ñèãíàë ïî-
ñòîÿííîãî òîêà, óíèôèöèðîâàííûé ñèãíàë ïîñòîÿííîãî íàïðÿæåíèÿ, ñ òåðìîýëåêòðè÷åñêèìè
ïðåîáðàçîâàòåëÿìè, ñ òåðìîïðåîáðàçîâàòåëÿìè ñîïðîòèâëåíèÿ, ñ äàò÷èêàìè äâóõóðîâíåâîãî
òîêîâîãî ñèãíàëà òèïà NAMUR, à òàêæå ñ äâóõïîçèöèîííûìè äàò÷èêàìè, èìåþùèìè íà âûõîäå
ñèãíàëû â âèäå íîðìàëüíî ðàçîìêíóòûõ ýëåêòðè÷åñêèõ êîíòàêòîâ. Ðåãóëÿòîð ìîæåò ïðîèçâî-
äèòü ïðîâåðêó ëþáîé âõîäíîé öåïè íà îáðûâ è êîðîòêîå çàìûêàíèå.

Ðåãóëÿòîð ìíîãîêàíàëüíûé, ùèòîâîãî èñïîëíåíèÿ.
Ïðèíöèï äåéñòâèÿ ðåãóëÿòîðà îñíîâàí íà ïðåîáðàçîâàíèè âõîäíûõ ñèãíàëîâ â öèôðîâûå

êîäû ïðè ïîìîùè àíàëîãî-öèôðîâîãî ïðåîáðàçîâàòåëÿ (ÀÖÏ), çàïèñè êîäîâ â ïàìÿòü è îòî-
áðàæåíèè âåëè÷èí âõîäíûõ ñèãíàëîâ íà TFT ýêðàíå, îáðàáîòêå ýòèõ êîäîâ ïî çàäàííûì àëãî-
ðèòìàì, ïðåîáðàçîâàíèè ïîëó÷åííûõ öèôðîâûõ êîäîâ â âûõîäíûå àíàëîãîâûå ñèãíàëû ïðè
ïîìîùè ìíîãîêàíàëüíîãî öèôðî-àíàëîãîâîãî ïðåîáðàçîâàòåëÿ (ÖÀÏ), à òàêæå âûäà÷è äèñê-
ðåòíûõ óïðàâëÿþùèõ ñèãíàëîâ çàìûêàíèåì êîíòàêòîâ ðåëå.

Óñòðîéñòâî ñîñòîèò èç ìîäóëåé ââîäà-âûâîäà ñèãíàëîâ, ìîäóëÿ öåíòðàëüíîãî ïðîöåññîðà,
áëîêà ïèòàíèÿ è ìîäóëÿ èíäèêàöèè, êîíñòðóêòèâíî îáúåäèíåííûõ îäíèì êîðïóñîì ùèòîâîãî
ìîíòàæà.

Â óñòðîéñòâå ïðåäóñìîòðåíû ïðîãðàììíî-ðåàëèçóåìûå ôóíêöèè, ïîçâîëÿþùèå îñóùåñòâ-
ëÿòü:

— èçìåðåíèå äî äâåíàäöàòè àíàëîãîâûõ ñèãíàëîâ ðàçëè÷íîãî òèïà;



— ââîä äî äâàäöàòè òðåõ äèñêðåòíûõ ñèãíàëîâ òèïà «ñóõîé» êîíòàêò;
— ââîä äî äâåíàäöàòè äâóõóðîâíåâûõ òîêîâûõ ñèãíàëîâ;
— âûâîä äâóõ àíàëîãîâûõ ñèãíàëîâ ðàçëè÷íîãî òèïà;
— êîììóòàöèþ ñèëîâûõ öåïåé ñ ïîìîùüþ ÷åòûðåõ ðåëå (60 Â, 250 ìÀ);
— êîììóòàöèþ ñèëîâûõ öåïåé ñ ïîìîùüþ äâóõ ðåëå (240 Â, 2 À);
— ðàñ÷åò äåéñòâèòåëüíûõ çíà÷åíèé òåõíîëîãè÷åñêèõ ïàðàìåòðîâ ñ ëèíåéíîé, íåëèíåéíîé

èëè êîðíåâîé øêàëàìè;
— ïðîâåðêó àíàëîãîâûõ ïàðàìåòðîâ íà çàäàííûå îãðàíè÷åíèÿ è ñèãíàëèçàöèþ âûõîäà;
— ôîðìèðîâàíèå âûõîäíûõ ñèãíàëîâ ïî Ï, ÏÈ, ÏÈÄ çàêîíàì ðåãóëèðîâàíèÿ ïî ÷åòûðåì

íåçàâèñèìûì êàíàëàì;
— ôîðìèðîâàíèå âûõîäíûõ ñèãíàëîâ ïî èíûì ìàòåìàòè÷åñêèì àëãîðèòìàì, çàäàâàåìûì ñ

ïàíåëè îïåðàòîðà èëè ÏÝÂÌ;
— êàñêàäíîå ðåãóëèðîâàíèå è ïðîãðàììíîå óïðàâëåíèå;
— íåïðåðûâíîå àðõèâèðîâàíèå è õðàíåíèå çíà÷åíèé âõîäíûõ è âûõîäíûõ ñèãíàëîâ áåç ïî-

òåðè èíôîðìàöèè â òå÷åíèå îäíîãî ìåñÿöà;
— àðõèâèðîâàíèå è õðàíåíèå â æóðíàë äåéñòâèé îïåðàòîðà-òåõíîëîãà, áåç ïîòåðè èíôîð-

ìàöèè äî îäíîãî ãîäà.
Â óñòðîéñòâå ðåàëèçîâàí óäîáíûé ãðàôè÷åñêèé ÷åëîâåêî-ìàøèííûé èíòåðôåéñ (öâåòíîé

TFT ýêðàí è êëàâèàòóðà) ïîçâîëÿþùèé:
— ïðåäñòàâëåíèå èíôîðìàöèè î âåëè÷èíå âõîäíîãî ñèãíàëà, çíà÷åíèÿõ çàäàíèÿ, âåëè÷èíå

âûõîäíîãî ñèãíàëà ðåãóëÿòîðà ïî íåñêîëüêèì âûáðàííûì êàíàëàì ðåãóëèðîâàíèÿ â öèôðîâîì
è ãðàôè÷åñêîì âèäàõ;

— íàñòðîéêó è ïåðåêëþ÷åíèå ðåæèìîâ ðàáîòû êàíàëîâ ðåãóëèðîâàíèÿ;
— íàñòðîéêó ïàðàìåòðîâ ðåãóëÿòîðà;
— âîçìîæíîñòü «ãîðÿ÷åãî» (áåç âûêëþ÷åíèÿ ðåãóëÿòîðà) ïîäêëþ÷åíèÿ èëè îòêëþ÷åíèÿ

äàò÷èêîâ è äðóãèõ óñòðîéñòâ ñ ïîñëåäóþùåé íàñòðîéêîé âõîäíûõ è âûõîäíûõ êàíàëîâ;
— ñèãíàëèçàöèþ îòêàçîâ;
— îòîáðàæåíèå ãðàôè÷åñêîé ìíåìîñõåìû êîíòðîëèðóåìîãî òåõíîëîãè÷åñêîãî ïðîöåññà.
Â óñòðîéñòâå ðåàëèçîâàí èíòåðôåéñ USB HOST äëÿ ïîäêëþ÷åíèÿ ê ðåãóëÿòîðó âíåøíèõ

flash íàêîïèòåëåé, à òàêæå èíòåðôåéñ USB DEVICE äëÿ ïîäêëþ÷åíèÿ ðåãóëÿòîðà ê ÏÝÂÌ ÷å-
ðåç ñòàíäàðòíûé USB ïîðò.

Â óñòðîéñòâå ïðåäóñìîòðåíà ñâÿçü ñ ñèñòåìàìè SCADA, ñ ÏÝÂÌ, ñ äîïîëíèòåëüíûìè ìî-
äóëÿìè, à òàêæå äðóãèìè óñòðîéñòâàìè ÷åðåç èíòåðôåéñ RS-485 ñî ñòàíäàðòíûì ïðîòîêîëîì
îáìåíà MODBUS RTU.

Ïðèìåð çàïèñè îáîçíà÷åíèÿ ðåãóëÿòîðà ïðè çàêàçå è â äîêóìåíòàöèè äðóãîé ïðîäóêöèè:
«Ðåãóëÿòîð ïðîãðàììíûé ìíîãîôóíêöèîíàëüíûé ÐÏÌ-200».

Òåõíè÷åñêèå äàííûå

Ðåãóëÿòîð ÐÏÌ-200 ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êîìïàêòíûé ìàëîãàáàðèòíûé ïðèáîð íåïðåðûâíî-
ãî äåéñòâèÿ, óñòàíàâëèâàåìûé íà ùèòàõ óïðàâëåíèÿ îïåðàòîðñêèõ ïîìåùåíèé õèìè÷åñêèõ,
íåôòåõèìè÷åñêèõ è äðóãèõ ïðîèçâîäñòâ.

Íà ïåðåäíåé ïàíåëè ðàñïîëîæåí ïîëíîöâåòíûé TFT ýêðàí, ñâåòîäèîäû åäèíè÷íûå (3 øò.),
êíîïêè óïðàâëåíèÿ (9 øò.), äâà ðàçúåìà USB. Ñ ïîìîùüþ êíîïîê óïðàâëåíèÿ îñóùåñòâëÿåòñÿ
êîíôèãóðèðîâàíèå íàñòðîåê ðåãóëÿòîðà.

Íà çàäíåé ñòîðîíå ðåãóëÿòîðà ðàñïîëîæåíû êëåììíûå ñîåäèíåíèÿ äëÿ ïîäêëþ÷åíèÿ âõîä-
íûõ è âûõîäíûõ ñèãíàëîâ, ðàçúåì äëÿ ïîäêëþ÷åíèÿ ñåòè, ïðåäîõðàíèòåëü, âèíò çàçåìëåíèÿ.
Ãàáàðèòíûå ðàçìåðû ðåãóëÿòîðà, à òàêæå ðàçìåðû âûðåçà â ùèòå äëÿ ìîíòàæà ïðèâåäåíû íà
ðèñ. 1. Ñõåìà âíåøíèõ ñîåäèíåíèé ðåãóëÿòîðà ïðèâåäåíà íà ðèñ. 2.

Òèïû âõîäíûõ àíàëîãîâûõ ñèãíàëîâ ïî ÃÎÑÒ 26.011, òåðìîýëåêòðè÷åñêèõ ïðåîáðàçîâàòå-
ëåé ïî ÃÎÑÒ Ð 8.585, òåðìîïðåîáðàçîâàòåëåé ñîïðîòèâëåíèÿ ïî ÃÎÑÒ 6651, ïîäêëþ÷àåìûõ ê
ýëåêòðè÷åñêèì óíèâåðñàëüíûì âõîäàì, äèàïàçîíû èçìåðåíèÿ, à òàêæå ïðåäåëû äîïóñêàåìîé
îñíîâíîé ïðèâåäåííîé ïîãðåøíîñòè ïðèâåäåíû â òàáëèöå 1.



Òàáëèöà 1

Íàèìåíîâàíèå òèïà
òåðìîýëåêòðè÷åñêîãî

ïðåîáðàçîâàòåëÿ
ÃÎÑÒ Ð 8.585

Îáîçíà÷åíèå òèïà
òåðìîïàðû

Ïðåäåëû äèàïàçîíà
èçìåðåíèé, °Ñ

Ïðåäåë äîïóñêàå-
ìîé îñíîâíîé
ïðèâåäåííîé

ïîãðåøíîñòè, %íèæíèé âåðõíèé

ÒÕÊ L -200 +800

0,25

ÒÕÊí E -250 +1000

ÒÕÀ Ê -250 +1350

ÒÍÍ N -250 +1300

ÒÆÊ J -200 +1200

ÒÌÊ
Ì -200 +100

Ò -250 +400

ÒÂÐ

À-1 0 +2500

À-2 0 +1800

À-3 0 +1800

ÒÏÏ
R -40 +1750

S -40 +1750

ÒÏÐ Â 0 +1800

Íàèìåíîâàíèå òèïà
òåðìîïðåîáðàçîâàòåëÿ

ñîïðîòèâëåíèÿ
ÃÎÑÒ 6651

Îáîçíà÷åíèå
íîìèíàëüíîé
ñòàòè÷åñêîé

õàðàêòåðèñòèêè

Ïðåäåëû äèàïàçîíà
èçìåðåíèé, °Ñ

Ïðåäåë äîïóñêàå-
ìîé îñíîâíîé
ïðèâåäåííîé

ïîãðåøíîñòè, %íèæíèé âåðõíèé

ÒÑÌ
10Ì

W100 = 1,428

-200 +200

0,25

-50 +120

ÒÑÌ
10Ì

W100 = 1,426

-200 +200

-50 +120

ÒÑÌ
50Ì

W100 = 1,426

-200 +200

-50 +120

ÒÑÌ
50Ì

W100 = 1,428

-200 +200

-50 +120

ÒÑÌ
100Ì

W100 = 1.426

-200 +200

-50 +120

ÒÑÌ
100Ì

W100 = 1.428

-200 +200

-50 +120

ÒÑÏ
1Ï

W100 = 1.385

-260 +850

-260 +1100

ÒÑÏ
1Ï

W100 = 1.391

-260 +850

0,25

-260 +1100

ÒÑÏ
10Ï

W100 = 1.385

-260 +850

-260 +1100

ÒÑÏ
10Ï

W100 = 1.391

-260 +850

-260 +1100

ÒÑÏ
50Ï

W100 = 1.385

-260 +850

-260 +1100

ÒÑÏ
50Ï

W100 = 1.391

-260 +850

-260 +1100

ÒÑÏ
100Ï

W100 = 1.391

-260 +850

-260 +1100

ÒÑÏ
100Ï

W100 = 1.385

-260 +850

-260 +1100

Ïðèìå÷àíèå: W100 — îòíîøåíèå ñîïðîòèâëåíèÿ äàò÷èêà ïðè 100 °Ñ ê åãî ñîïðîòèâëåíèþ
ïðè 0 °Ñ.



Ïðîäîëæåíèå òàáëèöû 1.

Íàèìåíîâàíèå
èñòî÷íèêà ñèãíàëà

Åäèíèöà
èçìåðåíèÿ

Ïðåäåëû äèàïàçîíà
èçìåðåíèé, °Ñ

Ïðåäåë äîïóñêàåìîé
îñíîâíîé

ïðèâåäåííîé
ïîãðåøíîñòè, %íèæíèé âåðõíèé

Èñòî÷íèê
óíèôèöèðîâàííîãî

ñèãíàëà ïîñòîÿííîãî
íàïðÿæåíèÿ
ÃÎÑÒ 26.011

ìÂ

-10 +10

0,1 %

0 +20

0 +50

-50 +50

0 +100

Èñòî÷íèê
óíèôèöèðîâàííîãî

ñèãíàëà ïîñòîÿííîãî
íàïðÿæåíèÿ
ÃÎÑÒ 26.011

Â

0 +1

0,1 %

-1 +1

0 +5

+1 +5

-5 +5

0 +10

-10 +10

2,4 +12,6

-2,4 +12,6

Èñòî÷íèê
óíèôèöèðîâàííîãî

ñèãíàëà ïîñòîÿííîãî
òîêà

ÃÎÑÒ 26.011

ìÀ

0 +5

0,1 %

-5 +5

0 +20

+4 +20

-20 +20

Ýëåêòðè÷åñêèé «ñóõîé»
êîíòàêò

— ðàçîìêíóò çàìêíóò

Íàèìåíîâàíèå
èñòî÷íèêà ñèãíàëà

Åäèíèöà
èçìåðåíèÿ

Ïðåäåëû äèàïàçîíà
èçìåðåíèé, °Ñ Ïðåäåë äîïóñêàåìîé

îñíîâíîé ïðèâåäåí-
íîé ïîãðåøíîñòè, %

íèæíèé âåðõíèé

Äàò÷èê äâóõóðîâíåâîãî
òîêîâîãî ñèãíàëà

NAMUR
ìÀ 1,2 2,1 —

Êîíêðåòíûé òèï ïåðâè÷íûõ ïðåîáðàçîâàòåëåé è äèàïàçîíû èçìåíåíèÿ âõîäíûõ è âûõîäíûõ
ñèãíàëîâ óñòàíàâëèâàþòñÿ ïðîãðàììíîé êîíôèãóðàöèåé îïåðàòîðîì ïî ìåòîäèêå, ïðèâåäåí-
íîé â ðóêîâîäñòâå ïî ýêñïëóàòàöèè.



Òèïû âûõîäíûõ àíàëîãîâûõ ñèãíàëîâ ïî ÃÎÑÒ 26.011, à òàêæå ïðåäåëû äîïóñêàåìîé îñíîâ-
íîé ïðèâåäåííîé ïîãðåøíîñòè ïðèâåäåíû â òàáëèöå 2.

Òàáëèöà 2

Íàèìåíîâàíèå
ñèãíàëà

Åäèíèöà
èçìåðåíèÿ

Ïðåäåëû äèàïàçîíà
èçìåðåíèé, °Ñ

Ïðåäåë äîïóñêàåìîé
îñíîâíîé ïðèâåäåí-
íîé ïîãðåøíîñòè, %íèæíèé âåðõíèé

Óíèôèöèðîâàííûé
ñèãíàë ïîñòîÿííîãî

íàïðÿæåíèÿ
ÃÎÑÒ 26.011

Â

0 5

0,25 %
0 10

Óíèôèöèðîâàííûé
ñèãíàë ïîñòîÿííîãî
òîêà ÃÎÑÒ 26.011

ìÀ

0 5

0,25 %0 20

4 20

Óñëîâèÿ ýêñïëóàòàöèè:
— òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåãî âîçäóõà îò 5 äî 50 °Ñ;
— àòìîñôåðíîå äàâëåíèå îò 84 äî 106,7 êÏà (îò 630 äî 800 ìì ðò. ñò.);
— îòíîñèòåëüíàÿ âëàæíîñòü âîçäóõà äî 95 % ïðè 35 °Ñ è áîëåå íèçêèõ òåìïåðàòóðàõ áåç

êîíäåíñàöèè âëàãè.
Âèä êëèìàòè÷åñêîãî èñïîëíåíèÿ ÓÕË 4.2 ïî ÃÎÑÒ 15150.
Ñòåïåíü çàùèòû îò ïðîíèêíîâåíèÿ òâåðäûõ ïðåäìåòîâ — IP20 ïî ÃÎÑÒ 14254.
Óñòðîéñòâî ðàáîòàåò îò ñåòè ïåðåìåííîãî òîêà íàïðÿæåíèåì 220 Â ñ äîïóñêàåìûì îòêëî-

íåíèåì îò ìèíóñ 15 äî ïëþñ 10 %, ÷àñòîòîé (50 ± 1) Ãö èëè îò ñåòè ïåðåìåííîãî òîêà íàïðÿæå-
íèåì 110 Â ñ äîïóñêàåìûì îòêëîíåíèåì îò ìèíóñ 15 äî ïëþñ 10 %, ÷àñòîòîé (50 ± 1) Ãö.

Ïîòðåáëÿåìàÿ ýëåêòðè÷åñêàÿ ìîùíîñòü — íå áîëåå 30 Â⋅À.
Ñðåäíÿÿ íàðàáîòêà íà îòêàç — íå ìåíåå 50000 ÷.
Ñðåäíèé ïîëíûé ñðîê ñëóæáû — íå ìåíåå 10 ëåò.
Ãàáàðèòíûå ðàçìåðû — 300×165×91 ìì.
Ìàññà — íå áîëåå 4,0 êã.

Ìîíòàæ è ýêñïëóàòàöèÿ

Ðåãóëÿòîð ÐÏÌ-200 óñòàíàâëèâàåòñÿ â ïîìåùåíèÿõ âíå âçðûâîîïàñíûõ çîí è ìîíòèðóåòñÿ
íà ùèòå.

Ïðè ìîíòàæå íåîáõîäèìî ðóêîâîäñòâîâàòüñÿ íàäïèñÿìè íà óñòðîéñòâå, ãëàâîé 3.4 ÏÝÝÏ
«Ïðàâèë ýêñïëóàòàöèè ýëåêòðîóñòàíîâîê ïîòðåáèòåëåé». Â ïîìåùåíèè ÊÈÏ è À äîëæíà îòñóò-
ñòâîâàòü îùóòèìàÿ âèáðàöèÿ. Âáëèçè ìåñòà ðàñïîëîæåíèÿ óñòðîéñòâà íå äîïóñêàåòñÿ íàëè-
÷èå óñòàíîâîê, ñîçäàþùèõ ñèëüíûå ýëåêòðîìàãíèòíûå ïîëÿ.

Ìîíòàæ âõîäíûõ è âûõîäíûõ âíåøíèõ öåïåé îñóùåñòâëÿåòñÿ ìåäíûì ìíîãîæèëüíûì ïðî-
âîäîì ñå÷åíèåì 0,2—1,0 ìì

2
.

Âûðåç â ùèòå äîëæåí ñîîòâåòñòâîâàòü ðèñ. 1.
Êðåïëåíèå óñòðîéñòâà ê ùèòó îñóùåñòâëÿåòñÿ ïðè ïîìîùè ìîíòàæíîãî êîìïëåêòà.
Ìîíòàæ ýëåêòðè÷åñêèõ öåïåé ïðîèçâîäèòñÿ ïî ñõåìå ðèñ. 2.

Êîìïëåêòíîñòü

Â êîìïëåêò ïîñòàâêè âõîäÿò:
— ðåãóëÿòîð ÐÏÌ-200 ...............................................................................................................1 øò.
— êîìïëåêò çàïàñíûõ ÷àñòåé ..............................................................................................1 êîìïë.
— êîìïëåêò ìîíòàæíûõ ÷àñòåé ...........................................................................................1 êîìïë.
— ðóêîâîäñòâî ïî ýêñïëóàòàöèè ..............................................................................................1 ýêç.
— ïàñïîðò ..................................................................................................................................1 ýêç.



Ãàáàðèòíûå è óñòàíîâî÷íûå ðàçìåðû ðåãóëÿòîðà ÐÏÌ-200

Ðèñ. 1
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